

生命的意义

黎苑小学小记者 李梓睿

我常常想生命的意义是什么呢？
骆驼在沙漠中没有水，没有食物，但它们仍不会在漫长的旅程中倒下，而是坚强地向着要走的方向前行，坚持不懈地走出沙漠。这不就是生命的意义吗？骆驼这种在沙漠中不屈不挠的求生本能让我震惊！

一次，在街上我看到一只被汽车压断

脚的流浪猫，它不停地舔着受伤的脚步。我不忍心，跑回家拿了几条小鱼，放在流浪猫身旁。那天晚上，下着大雨，我翻来覆去睡不着，心里想着那只受伤的猫必死无疑……

没想到一个月后，我发现那只流浪猫一瘸一拐地在附近觅食。真是奇迹啊！生命只有一次，无论世上的动物、植物或人类，

都无一例外。我们要珍惜。

虽然生命短暂，但是我们却可以让有限的生命体现出无限的价值，就像雷锋叔叔一样。“人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的。我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”让我们的生命绽放出最耀眼的光芒。

指导老师：张先琳

读《故宫里的大怪兽》有感

黎苑小学小记者 张亦弛

最开始看到这本书感觉书名很有趣，就一鼓作气读了起来。

书里的主人公叫李小雨，她的妈妈在故宫工作。每天她一放学就到故宫里做作业、游玩和喂野猫。有一次，她在去给野猫喂食的路上捡到一个闪闪发光的东西，一只神奇的耳环，自从有了它，她就可以听懂动物和故宫里的神兽说的话了！于是，每当神兽遇到困难的时候就来找李小雨帮忙。善良的李小雨总是答应它们，并努力地解决那些问题。这也使李小雨成为神兽们最信赖的朋友。从它们的故事中，我也了解到了很多神兽，比如有着六月绿叶一样明亮眼睛的吻兽、脾气暴躁又特别喜欢看动画片的行什、眼神冰冷性格冷酷的朝凤、梦想是坐出租车的天马、说话时无视旁人只关注李小雨的龙大人、超级喜欢小动物的（尤其是熊猫）的斗牛、被怪兽们称为恶魔龙的应龙、永远不会忘记任何事情的白泽大王、性格温顺代表着吉祥的麒麟……它们的故事生动地映在我的脑海里，仿佛我也到了它们的世界！

除了它们，给我留下印象最深的是“梨花”。它其实是一只猫，一只八卦猫、记者猫、吃货猫、侦探猫，又名福尔摩斯喵！有一次它看到天空中像大鲸鱼一样的云，就有了办一份报纸的想法，因为办报纸可以赚钱不再让自己饿肚子！真是特别可爱又有想法的一只猫不是吗？

这本书不但让我学到很多关于故宫和神兽的知识，还让我知道做人一定要善良，像李小雨一样时刻帮助别人！真希望我也有她那样的奇遇……

指导老师：黄圆

国宝大熊猫

黎苑小学小记者 董煦雯

我喜欢大熊猫，它有圆圆的脸颊，大大的黑眼圈，胖嘟嘟的身体，标志性的内八字的行走方式，也有解刨般锋利的爪子，是世界最可爱的动物之一。

它有黑白相间的身体，耳朵、鼻子、眼圈、脖子、手和脚都是黑色的，其余的地方是白色的。它那脖子呀，像一条又黑又

软的围巾。

大熊猫的标准中文称其实叫“猫熊”，意即“像猫一样的熊”。这是一种由拟熊类演变而成的以食肉为主的最早熊猫。

我一直对它有一个疑惑，它为什么被称为国宝呢？通过查资料，我知道了熊猫在长期严

酷的生存竞争和自然选择中，和它们同时代的很多动物都已灭绝，但大熊猫却是强者，处于优势，成为“活化石”保存到了今天，真的不得不佩服它们的适应能力。

我喜欢大熊猫，正如它对竹子的钟爱一般。

指导老师：黄圆

了不起的孩子 ——读《狼孩历险记》有感

黎苑小学小记者 周久盛

《狼孩历险记》是英国作家吉卜林的作品，故事主要讲了一个人类婴儿，他的爸爸妈妈被一只吃人的大老虎吓跑了，正好，公狼从这里经过，不忍心丢掉他，就把他带回家放在四只小狼中间，让母狼一起哺育。后来他长大了，公狼和母狼给他取名叫“毛克利”。他在森林里和小伙伴发生了许多有

趣的事，后来回归到人类，和那里的“妈妈”美修娃共同生活了几天后，但因为长期在森林里生活，并且杀害了大老虎，所以被大家认为是妖怪赶回了森林。

在这本书中，我喜欢母狼的慈爱，要是没有她，也许就没有毛克利，也就没有这么好看、有趣的故事。我喜欢毛克利的勇敢，在最后

的红狗战争中，他奋不顾身，用自己身前锋利的匕首，杀死了许多红狗，带领大家走向了胜利。我敢说，没有毛克利，就没有红狗战争的胜利，没有他这本书就不可能出名。我也喜欢棕熊伯鲁和黑豹巴希拉，要是没有他们，毛克利就有可能在狼族大会上被咬死。书中许多人物的可贵品质，都值得我们学习。

读《我爱吕西安》有感

黎苑小学小记者 王帅

最近我读了《我爱吕西安》这本青年成长的经典故事书。这本书是英国的帕特里夏·圣约翰写的。这是一个关于爱与饶恕的故事。读完了这本书后，我最爱的诠释有了一个新的感受。

故事中的人们生活在一个小村庄里，享受着快乐。故事中的女孩安妮特和男孩吕西安是死对头，他们两人有一段时间互相憎恨，不愿意敞开心扉饶恕对方，老是发生冲突。

安妮特是个懂事的孩子，她勤劳、心地善良；而吕西安则是懒惰、好生气，恃强凌弱，安妮特十

分讨厌她，而吕西安也十分瞧不起安妮特。吕西安老是想找机会报复安妮特。这天，吕西安趁别人不注意时抢走了安妮特弟弟——达尼的小猫，达尼在救小猫时摔下悬崖把腿摔断了。吕西安一直对自己做过的错事感到内疚，非常想取得安妮特的原谅，想和她和好。可是安妮特怎么也不肯原谅吕西安，并且找机会摔碎了吕西安参加手工比赛雕刻的小木马进行报复。而在一个风雪交加的晚上，安妮特被困在森林雪地里受了伤，吕西安全然不顾自己的危险救了她。两人敞开心扉，互相承认了自

己的错误，化解了心中的愤怒，重新和好如初。

其实没有所谓的好孩子和坏孩子，我们都曾经是那个做错事不敢面对的吕西安，在不断犯错和不断改正的过程中逐渐变成了善良的孩子。这本书给我最大的感受，就是真正的智慧就在于饶恕别人，饶恕别人会让我们自己生活在充满阳光的地方，会让我们同时拥有更多的朋友和更开心的生活。

指导老师：吕海云